



“行走的格桑花”探索营43名学生走进常州 这5天他们经历了人生许多“第一次”

连日来,“行走的格桑花”常州探索营的43个青海学生走在常州街头,体验绿色出行、体验非遗制作、了解城市历史和人文、完成探索课题,深度感受常州的魅力。

张磊 李娜 葛小林

深度感受常州魅力

青海省格桑花教育基金会秘书长徐来告诉记者,“行走的格桑花”是由青海省格桑花教育基金会发起的大型公益活动,旨在帮助青海贫困学子接触高原之外的世界,从2012年开始已持续开展了7年,组织数千名青海学子走出高原,来到东部城市进行各种学习体验。

此次来常州参加探索营的43个学生,来自黄南州民族中学和黄南州民族高级中学,他们都是考试成绩在年级前一百名,通过学校选拔后才能参加的。这些孩子大多没有出过自己的县城,但是他们与千里之外的常州早有交集,因为常州众多的爱心人士资助他们上学,这次来常州参加活动,也是在爱心人士的资助下成行的。

走进常州特色企业

11月23日,学生们来到常州的第一站就是走进永安行公司,参观和了解共享出行的交通工具。厂区里一排翠绿色的公共自行车和助力车,让学生们感到很新奇。



探索营的学生在常州体验共享助力自行车 葛小林 摄

“在我的家乡可没有这样的车!”营员拉巴才让说,虽然从来没有骑过自行车,但他自告奋勇,第一个跨上助力自行车,在厂区车道内骑了起来。

11月25日,学生们体验了掐丝珐琅画的制作。掐丝珐琅画是常州地区一种传统美术形式,其工艺、技艺传承至今已有一百五十多年的历史。一件常州掐丝珐琅画作品问世,要经过图案设计、落料、成型、掐丝、焊丝、点蓝、上底色、粗磨、补色、细磨、再补色、上光、镀金等10多道工序、工艺精工细作而成。

探索营让学生成长

5天的探索营活动让学生们成长了不少。营员万玛措说,她第一次骑上共享单车,第一次接触思维导图,也是第一次尝试拍摄视频,

第一次走在陌生的城市“探险”。她所在的团队探访了常州双桂坊美食一条街,用镜头记录银丝面、脚踏糕、大麻糕等常州特产,做成了课题小视频,还拿到了第一名,让她骄傲和自豪。

这些学生们还参加了一场别开生面的拍卖联欢会,来自常州的捐助人也来到拍卖会现场,与受捐助学生见面,并拍下了15幅画作,拍卖所得的6300元爱心款,都将作为下一次“行走的格桑花”探索营的活动基金。

爱心人士“芝芝”告诉记者,三年前在朋友圈里看到了“行走的格桑花”活动,深受感动,在朋友帮助下联系上了基金会,开始资助两位青海贫困学生。“我希望能让更多的贫困学生走出高原,到不同城市感受不同的人文和风景。”

地铁2号线实现全线“洞通”

昨天上午,随着一台盾构机成功抵达勤业站,地铁2号线最后一个区间怀德站到勤业站成功贯通,这也标志着地铁2号线区间隧道工程实现全线“洞通”。

地铁2号线为东西走向,由青枫公园站到五一一路站,全长19.7公里,共设15座,其中地下站14座、

高架车站1座。

目前,常州地铁2号线其余车站陆续在进行轨道铺设,已完成全线55%左右。供电、机电设备安装、装饰装修等相关后续作业也已陆续进场,明年将大规模进行站内和车站附属设施施工。此外,2号线首列车将于明年上半年抵常。张敏

钟楼区入选全省现代社区治理创新实验区

日前,江苏省民政厅官网公布第二批全省现代社区治理创新实验区拟确认名单,南京市雨花台区等17个城区入选,钟楼区作为常州市唯一一个城区进入此次实验区创建行列。

据钟楼区民政局相关负责人介绍,在接下来为期两年的实验区创建过程中,全区将充分发挥党组织的统领作用,搭建四级组织化资

源整合平台,优化五社联动互通的全方位整合机制,建立集资源识别、链接、配置于一体的整合制度,将党建引领贯穿于建立和完善社区资源整合机制的全过程,构建“1+4·全域化”社区资源整合模式,促进社区资源利用高效化,提升社区提档升级动能,保障社区治理和服务创新长效、可持续。

陈伯平 刘国庆

局小牵头成立全国研究联盟

11月28日,“儿童成长节律”学校生活整体建构与实践研究终期展评暨全国研究联盟成立大会观摩活动在局前街小学举行。项目领衔人、常州市局前街小学教育集团李伟平校长从项目概况、目标达成、联盟工作三方面作了项目研究主题报告,国家督学、江苏省教科院基础教育研究所原所长成尚荣

先生主持教师沙龙。

据了解,全国研究联盟是由有志于校园生活创新性研究的学校,自愿组成的学术性研究团体,由常州市局前街小学牵头成立,遵守教育教学和学术研究相关道德法规精神,以“百花齐放,百家争鸣”为原则,共同探究学生校园新生活。

王燕 陆文杰

只要你想读书,学费的事不要考虑 女孩边打两份工边求学,老乡学长承诺帮她圆梦

“只要你想读书,学费的事不要考虑,把所有心思都放到学习上去,相信你总有一天会出人头的。”11月28日,在常州工业职业技术学院的校园里,毕业校友姜冠军对正在该校读大一的女生小春(化名)承诺,将承担她专转本的相关费用,如果考上本科,还将承担本科阶段所有的学费。

吴佳伟 陆文杰



学长姜冠军(左)和女生小春 陆文杰 摄

她边上学边打两份工

小春是盐城阜宁人,1米6不到的个子,看上去有些腼腆,她现在是常州工业职业技术学院艺术创意学院大一学生。小春6岁时妈妈因故出走,高一爸爸去世,这几年她一直与80多岁的爷爷奶奶相依为命。今年当她得知她考上大学后,家里亲戚凑了3000元,送她到常州上学。

家境贫寒,让看似柔弱的小春骨子里变得非常坚强,生活培养了她独立的性格。课余时间小春找了两份兼职工作,一份是打扫卫生,一份是在营业厅做业务员。“两份工作加起来每个月大概有900元的收入,够我在学校的生活开销,爷爷奶奶年纪都大了,我尽

可能靠自己,不给家里人增加负担。”小春学习非常努力,在她心里有一个目标,将来要上本科甚至更高学历。

老乡学长伸援手助圆梦

常州工业职业技术学院了解到小春相关情况,免去了她的学杂费,并帮她申请了爱心基金6000元、国家助学金4300元,每个月还会发放500元伙食补贴和400元勤工助学补助。“不让任何一个家庭经济困难的学生失学是我们的承诺。”学校相关负责人说。

日前,毕业于常州工业职业技术学院的姜冠军得知小春的心愿后,主动联系她,希望能够为她提供力所能及的帮助。“我也是盐城人,跟小春是老乡,2012年我从学

校毕业后,自己创业,现在开了两家公司,小春的情况让我很感动,作为学长和老乡,我有责任帮她。”姜冠军说。

11月28日,姜冠军向小春写下一份承诺书,承诺将送她先参加专转本的培训班,全额赞助学费,如果顺利考上本科,本科阶段2万到4万的学费也会全额赞助。

今后有能力要回馈社会

平时除了学习,小春热心参加公益活动,到敬老院陪陪老人,到福利院看看孤残儿童……“感谢所有帮助过我的人。等将来我有能力了,我一定会回馈社会。”小春说,她要以姜学长这样的好心人为榜样,今后希望也有机会能帮助到别人,把爱心传递下去。

“中天钢铁分布式光伏项目”并网投用

11月27日,“中天钢铁分布式光伏项目”并网投用,这是中天钢铁集团今年一项重要的循环经济项目落成。

据悉,中天钢铁集团牵手道达尔等公司,共同建设“中天钢铁9.63兆瓦分布式光伏发电项目”,项目于今年5月启动,7月正式实施,11月顺利并网投运。项目采用“全部自用”的模式,全面投运后,预计年发电量超1000万千瓦时,每年可实现节约标准煤4000吨,

减排二氧化碳、二氧化硫、氮氧化物指标,相当于植树近20万棵的环保效应。

中天钢铁集团董事局副主席、副总裁高一平表示,中天钢铁集团将与道达尔等公司进一步探索分布式太阳能发电、风力发电、储能、绿色电力采购、能效服务和分布式天然气等绿色综合能源的开发利用,提高集团绿色电力占比,在节能减排、绿色发展和降本增效方面取得新的突破。王晶晶 朱元洁 刘国庆

江苏润联再生资源科技有限公司 年综合利用废线路板1万吨项目征求意见稿公示

江苏润联再生资源科技有限公司年综合利用废线路板1万吨项目委托江苏诚智工程设计咨询有限公司承担该环境影响评价工作,目前该项目环境影响评价征求意见稿已经形成,现特请您提出宝贵意见。

环境影响评价征求意见稿全文和公众意见表的网络链接如下:

征求意见稿全文: <http://www.czxecc.com/showhjyx-pj.asp?id=573>

公众意见表: <http://www.czxecc.com/shownews.asp?id=574>

如需要查阅纸质环境影响报告书或需索取补充信息的公众,可与建设单位联系。

建设单位:江苏润联再生资源科技有限公司
联系人:范工, 15961140592, 807304892@qq.com

被征求意见的公众包括受建设项目影响的公民、法人或者其他组织的代表。

本次征求公众意见主要是通过电子邮件、电话的方式直接与联系人联系参与;征求公众意见的起止时间:2019年11月21日-2019年12月4日